

Автор: Отдел общественного здоровья, ГУ «Речицкий ЗЦГЭ»



Новый год шумный, веселый и яркий праздник. Иногда веселье оборачивается непредсказуемыми последствиями с вызовом бригады скорой помощи. Чаще всего виной тому пиротехника. Точнее, пренебрежение правилами безопасности при ее использовании.

Чтобы новогодний праздник не обернулся слезами на глазах, крайне важно даже в разгар веселья не забывать об элементарных правилах безопасности. Особенно когда дело касается потенциально опасных развлечений, к которым относятся любительские файер-шоу.

Помните! Правила техники безопасности при использовании пиротехникой:

- внимательно читайте инструкцию перед применением пиротехники, не полагайтесь на то, что вы и так все знаете. Каждое пиротехническое средство имеет свои особенности запуска и меры предосторожности;
- не используйте пиротехнические изделия на детских игровых площадках, во дворах-колодцах, вблизи жилых домов и автостоянок;
- не запускайте пиротехнику в помещениях;
- не используйте пиротехнические изделия (ракеты, фейерверки, салюты) при сильном ветре;
- не наклоняйтесь над пиротехникой, особенно если речь идет о залповых изделиях, – это смертельно опасно!
- не держите в руках горящие петарды или залповые пиротехнические изделия с зажженным фитилем;
- не пытайтесь заново запустить несработавшую ракету, фейерверк, салют. Риск получить травму многократно превышает разочарование от несостоявшегося шоу;
- если фитиль погас, а фейерверк не сработал, не стоит сразу бежать к нему и проверять, что случилось. Выждите несколько минут, чтобы убедиться в отсутствии тления. Извлекать фитиль принципиально важно на вытянутых руках, направив в сторону от себя и зрителей;
- ни в коем случае не давайте пиротехнические изделия детям, даже если уверены в их безопасности! В чем вы действительно можете быть уверены, так это в том, что дети не пострадают, если будут наблюдать за файер-шоу с безопасного расстояния.